

廊坊市加快构建现代化产业体系

力争全年高新技术产业增加值增长8.5%以上

本报讯(通讯员王满凤)建筑工地塔吊长臂挥舞,施工车辆往来穿梭,一批重大项目加紧建设;生产车间机器轰鸣,众多科技含量高、发展潜力大的企业开足马力赶制订单……初秋时节的廊坊开发区,处处洋溢着全速奔跑的激情,涌动着奋勇争先的活力。

近几年,廊坊开发区围绕构建“1+4+1”现代化产业体系,聚焦现代商贸物流、电子信息、高端装备制造等为主导的实体经济,重点突出项目体量、科技含量、品牌价值和拉动效应,坚持外资、内资、国资、民资、融资并重同引,以实体经济为支撑,加快建设现代化产业体系。

今年1至7月份,廊坊开发区开工项目49项,总投资423亿元,全区固定资产投资同比增长16.4%,实际利用外资3502万美元,同比增长7.8%,经济运行稳中提质,发展动能持续提升。

“廊坊开发区先后开展北京

人工智能、郑州动漫文化、成都生命健康等20余场主题招商活动,对接企业200余家,与北京千乘科技等25家企业达成初步合作意向,北京东合能源L4无人车、无锡振华新能源汽车零部件、维持根核心部件等龙头项目签约落地。”廊坊开发区投资促进和招商合作局副局长李江平说。

截至目前,该区7个项目库入库项目总数达到3393项,其中招商对象库2672项,在谈项目库389项。今年上半年,共新审批、核准、备案(含变更)项目85项,总投资额达390亿元。

廊坊开发区是廊坊市加快建设现代化产业体系的一个缩影。今年以来,该市持续推进“全员抓招商、全力强实体、全面优结构、创新突破上项目”工作,全面启动项目建设攻坚年和优化营商环境三年行动,聚焦做大做强实体经济,强化“换道超车”意识,加快建设现代化产业体系,筑牢实体经济压舱石,为高质量发展提供源头活水 and 强劲动力。

着力塑造产业优势,廊坊市强力实施项目攻坚。大力发展“1+5”主导产业,做大做强“7+6”县域特色产业群,推动战略性新兴产业融合集群发展,狠抓传统产业改造升级,加快向高端化、智能化、绿色化转型发展。培育壮大13条重点产业链,落实“链长+链主”机制,推动产业链和供应链融合对接,全面提升产业链、供应链、价值链水平。

培育壮大新兴产业。廊坊市聚焦新一代信息技术、高端装备制造、生物医药健康等优势产业,精准延链补链强链,力争全年高新技术产业增加值增长8.5%以上;大力发展数字经济,加快数字产业化和产业数字化,挖掘利用数据中心产业资源,推进河北人工智能计算中心建设,推动现代服务业同先进制造业、现代农业融合发展,实

现服务业态向高品质和多样化升级,力争全年服务业增加值增长7%以上。

推动传统产业转型升级。该市围绕特色定制家具、绝热节能材料、低碳建筑建材等传统产业,深入实施高端化、智能化、绿色化技改专项行动,支持企业“智改数转”,今年计划滚动实施技改项目350项以上,全年工业技改投资增长15%以上。同时,大力实施县域特色产业集群“领跑者”企业培育行动,每个县(市、区)重点打造1至2个优势特色产业群。

全面提升科技创新能力。廊坊市突出企业科技创新主体地位,培育新技术、新产品、新业态、新模式,构建新一代信息技术、新能源、新材料、高端装备制造等一批新的增长引擎,促进科技、产业、金融良性循环。同时,量身定制个性化培育方案,支持专精特新企业发展,引导各类创新要素向企业集聚,提高科技成

果转化和产业化水平。2023年,全市力争高新技术企业超过1350家。

全力以赴抓好平台建设。廊坊市持续提升开发区能级,着力破解开发区空间制约,满足优质项目快速落地需求;提高对外开放水平,河北自贸试验区大兴机场片区廊坊区域推出省级以上制度创新案例5项以上,加快大兴机场综保区联络通道建设,打造港区“一体化”通关模式。

今年,廊坊市聚焦工业、商贸物流、城市建设等十大领域,进一步建好管用好用七个项目库,健全领办代办、领导包联、观摩拉练、考核评价四项机制,力争谋划实施投资亿元以上项目1200项、10亿元以上项目270项;同时,落实招商考核等六项机制,开展产业链招商等十大行动,力争全年洽谈、签约5000万和800个,全力推进招商引资实现新突破。



香河县第六批(廊坊)市级非物质文化遗产项目金银细工代表性传承人钳海强历时5年完成工艺品“滕王阁”微缩模型,作品采用金银细工的花丝镶嵌技艺和古建筑模型传统技艺,仿照南昌滕王阁等比例缩小,共使用白银158公斤。图为钳海强正在打理工艺品“滕王阁”。 杨文轩 摄

安次区谷氏制香 入驻故宫文创产品

本报讯(记者祝雪娟 张伟)近日,北京故宫文化传播有限公司与河北谷氏香业有限公司举行合作签约仪式。双方将推出具有故宫主题特色的手工制香系列文创产品,使优秀的中华传统文化走入大众生活。

北京故宫文化传播有限公司致力于故宫博物院文化创意产品的研发、推广,以及故宫的文化主题IP项目的运营。河北谷氏香业有限公司由省级非物质文化遗产项目传统制香技艺代表性传承人谷俊明创立,2019年获颁“燕赵老字号”称号,同年于廊坊市区安次区龙河西路设立“非遗红匠新媒体电商孵化基地”。双方将共同推动香文化融入现代生活,研发系列文创产品,让蕴含其中丰富的历史、艺术、时代等价值更加清晰立体地呈现,共同构建“当代香文化生活美学”生态,让传统香文化“活起来”。

三河医养服务“组团”进农村

本报讯(通讯员王闯)为帮助老年群体了解养老防护知识、法律常识和注意事项,近日,三河市李旗庄镇举办“关注民生,保障养老,法治为老公益”志愿服务活动,践行爱老敬老助老的社会责任。在活动现场,相关专家普及养老服务常识,以“法治为老·和谐家庭”为核心,让老人们了解法治助老、敬老、爱老、尊老、孝老等多方面养老常识。医疗专家们开展“一对一”咨询服务,仔细查看居民携带的检查资料,了解他们的日常生活和身体状况,并根据每位村民的特点提供个性化的疾病防治建议。同时,从健康的生活方式、疾病预防措施等方面进行宣传,进一步提高村民健康意识和预防疾病能力,贴心的服务让每一位参加活动的居民享受到了“家门口”优质的医疗服务。

永清积极开展 红色基因传承教育活动

本报讯(通讯员张兴华 庞趁友)近日,为了把红色文化引进校园、走进课堂,进入学生的心灵,永清县第一小学积极开展“童心向党”系列主题活动,主要包括升旗仪式、少先队入队仪式、学雷锋活动等。

近年来,永清县积极开展红色基因传承教育活动,引导青少年知史爱党、知史爱国,让全县中小学生牢记住中华民族的历史,发扬爱国主义精神,珍惜今天的美好生活。

霸州经济开发区宣传 财税优惠政策

本报讯(通讯员陈志国)为进一步优化营商环境,助推企业高质量发展,今年以来,霸州经济开发区财政局扎实开展财税优惠政策宣传工作。一方面,该区财政局紧盯上级政策导向,安排专人及时将最新的优惠政策通过线上线下进行宣传推广。另一方面,该区财政局还积极联系市财政局、市税务局的业务骨干,共同深入企业进行调研走访,并为辖区内的企业举办系列专题座谈会。紧密结合最新的财税优惠政策,与企业负责人面对面开展宣讲,并对企业提出的有针对性的难点问题进行现场解答,使企业及时、准确、充分享受政策红利。



廊坊市广阳区充分发挥生态优势,因地制宜开发多种民宿业态,植入文化理念、艺术因素,对乡村民宿品质进行提档升级。图为在广阳区万庄镇养家营村,游客在民宿内放松心情。 付瑞琪 摄

文安县启动 “质量月”活动

本报讯(通讯员徐大滚)为深入实施质量强县战略,营造良好的质量发展氛围,增强企业质量和品牌发展能力。近日,文安县市场监督管理局联合县委网信办、县公安局等单位举行了2023年“质量月”活动启动仪式。活动期间,河北佳强节能环保科技有限公司等多家优秀企业展示了风采,对自身企业文化、公司建设、主导产品等多方面进行了宣传,为文安企业发展树立了质量标杆。

廊坊开发区对校园食品安全 进行全面检查

本报讯(通讯员王卫国)近日,廊坊开发区市场监督管理局执法人员深入辖区各学校开展秋季校园食品安全监督检查行动。执法人员通过查资料、看现场等方式,重点对学校食堂从业人员管理、设施设备、采购食品索证索票、加工制作食品过程管理、餐具清洗消毒、食品留样、厨房环境卫生、原材料存储等环节的风险隐患进行了全面检查,就发现的隐患问题进行了现场反馈和整改。

“蒲公英”普法宣讲团 走进临空中学

本报讯(记者祝雪娟)近日,廊坊市广阳区人民法院临空经济区人民法庭“蒲公英”普法宣讲团走进北京大兴国际机场临空经济区(廊坊)初级中学,开展普法教育进校园系列讲堂活动。三位法官助理围绕《民法典》中涉及未成年人的重点法条进行解读和案例分析,使青少年走出法律盲区、增强防范意识、提升自护能力。



眼下正是葫芦成熟的时节,在大城县臧屯镇九间房村葫芦种植基地,村民一边穿梭在田间地头采摘葫芦,一边抓紧时间晾晒烘干,准备葫芦的制作加工。近年来,大城县立足资源优势,培育农业特色主导产业,打造“基地+农户+销售”的种植经营模式,带动更多乡邻发展葫芦种植,并在延伸葫芦产业链上下足功夫,初步形成了葫芦种植、加工、销售为一体的产业链条。图为村民正在晾晒葫芦。 刘亮 刘雅娜 摄

大厂:持续推出优惠政策促消费稳增长

本报讯(通讯员刘亮 杨迪 白万军)“自从有了文化惠民卡,买电影票享受补贴,更喜欢出来看电影了。”近日,在大厂回族自治县的盛视影城电影院,市民郝妍使用县里发放的文化惠民卡购买了电影票。

今年3月开始,大厂回族自治县文化广电和旅游局陆续发放面值400元的文化惠民卡,其中个人出资不高于25%,惠民补贴不低于75%,群众可以持卡享受政府补贴看电影、逛景点,还可以沉浸式体验大厂民族宫等文旅新

业态。今年以来,大厂回族自治县把恢复和扩大消费摆在优先位置,增强消费能力,改善消费条件,创新消费场景,持续推出优惠政策,打出“组合拳”,促消费稳增长。6月13日,大厂回族自治县

发展和改革局安排“促消费、惠民生”消费券专项资金55万元,通过“建行生”客户端向全县发放商超类、家电类、汽车类电子消费券,满减面额从10元到3000元不等,以实实在在的优惠补贴激发群众购物热情,促进消费回暖。

固安:多彩夜经济增添城市发展新活力

本报讯(通讯员孙亮 张思琪)初秋时节,夜晚清风吹过,带起阵阵凉意。走进位于固安县南关村的玉井商街,鲜果蔬菜、特色小吃,各类美食琳琅满目,老人牵着孩子,情侣手挽着手,人群往来熙熙攘攘,热气腾腾的蒸汽和食物的香气,“点燃”了属于一座京南小城的“人间烟火”。

玉井商街集聚了当下网络人气高涨的几十种网红小吃。众多年轻摊主的加入,激活了夜市的设计感和创新力,趣味十足创意新颖的网红小吃,使消费者在品尝美食的同时更能感受生

活乐趣。充满“烟火气”的夜市并不脏乱,各个摊位都配备了垃圾桶,餐饮摊位还铺设了防油布,加装了油烟处理装置,售卖生鲜肉、水产品等保质期短、容易变质商品的摊位则都使用防尘罩、保鲜膜;各摊主制作食品时,都佩戴口罩,售卖凉菜和散装食品的摊主还要使用一次性手套,做到食品原料卫生、储存卫生、制作卫生、售卖卫生,保证食品新鲜。

“我们组建了由保洁人员和志愿者组成的管理队伍,并设置两处公共卫生间,每晚安排10人流动巡逻,清扫垃圾。在西侧

空地施划机动车、非机动车停车位,并安排25名志愿者专职负责交通秩序维护,引导消费者规范有序停车,保障公路畅通。”固安县南关村党支部书记杜猛介绍。

从2022年开始,固安县玉井商街夜市实行“分区管理,卫生第一”的原则,共设置鲜果蔬菜、时尚服装、日用百货等7个经营区域,实行精细化、规范化管理。截至目前,夜市共有摊位450余个,其中果蔬摊位168个,小吃美食146个,实现了功能分区、亮化升级、业态集聚,为摊摊商提供更优的经营环境,为居民提供更安

心的夜间消费场所。

2023年,固安县针对夜经济发展进行统筹规划,以“心动夜孔雀”“跃动夜方城”“互动夜玉井”区分定位三个夜经济板块,设计各个板块的LOGO标识,辐射带动整个城区的夜经济发展。

多彩的夜经济已然成为固安的一张亮丽名片。今年以来,固安县通过举办夜孔雀板块开市晚会、“点亮今夏,夜(yeah)动固安”系列演出、蔬菜节、于成龙文化节系列活动、全国跳绳联赛河北固安站等百余场文体娱乐活动,并持续在每周末组织小型演出,拉动外来游客消费节节攀

升,外来车辆到固安数量平均增速超50%,周末高端酒店、民宿一房难求。

今年5月,固安县大湖花园天地与玉井商街成功入选2023年河北省夜经济打卡地和特色夜市。在活跃的夜经济活动带动下,今年上半年固安县社会消费品零售总额完成47.7亿元,同比增速13.7%。

“发展夜间文旅新业态,是固安发展夜经济的重要一环,推动夜经济提质增效,固安县将以更高站位、更宽视野探索夜经济的发展空间和方向。”固安县发改局局长谷振永表示。